

НАВСТРЕЧУ 100-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Тезисы Ленина и современность

Одно из важнейших мест в истории Великой Октябрьской социалистической революции, вековую годовщину которой мы отмечаем в этом году, занимает выдающаяся работа Владимира Ильича Ленина, наиболее широко известная под названием «Апрельские тезисы».

Ленин написал её 3 апреля (16 апреля по новому стилю) 1917 года.

Эта работа Ленина является важнейшим документом, отражающим судьбоносный перелом в истории русского революционного движения. Перелом, благодаря которому на смену либерально-буржуазным преобразованиям, последовавшим за отречением от власти последнего российского монарха, уже через несколько месяцев пришли преобразования социалистические.

«Апрельские тезисы» доказывают силу ленинского гения, удивительную политическую прозорливость создателя Советского государства. «Апрельские тезисы» отвечают на основополагающие вопросы, которые стояли перед коммунистами в начале прошлого столетия, а сегодня стоят перед нами, наследниками ленинской партии.

Давая оценку тем либерально-буржуазным силам, которые пришли к власти в результате Февральской революции, как силам, служащим интересам мирового капитала и далёким от интересов народа, Ленин категорически исключает какую-либо поддержку этих сил коммунистами, какой-либо альянс с ними.

Этим ленинским принципам и требованиям в полной мере соответствует и позиция КПРФ по отношению к той политике, которую проводит сегодняшнее российское правительство либералов-рыночников — идейных близнецов Временного правительства 1917 года, превзошедших своих предшественников и в цинизме по отношению к народу, и в управленческой беспомощности.

Новое «Временное правительство» с началом XXI века сделало ставку на то, что было в принципе недоступно временщикам начала XX столетия: — на современные технологии массового пропагандистского оболванивания; — усиленное насаждение ценностей, способствующих интеллектуальной и моральной деградации общества; — циничные и преступные манипуляции на выборах.

Именно на этих трёх «китах» держится последние полтора десятилетия иллюзия «стабильности» и «примирения» нищающего народа с захватившей российские ресурсы олигархией и её приспешниками во власти. «Примирения», к которому власть лицемерно призывает страну, где доходы абсолютного большинства граждан стремительно и безостановочно сокращаются уже два с лишним года подряд.



При этом ленинским принципам и требованиям в полной мере соответствует и позиция КПРФ по отношению к той политике, которую проводит сегодняшнее российское правительство либералов-рыночников — идейных близнецов Временного правительства 1917 года, превзошедших своих предшественников и в цинизме по отношению к народу, и в управленческой беспомощности.

Усугубляющиеся в ходе кризиса проблемы неизбежно ведут к нарастающему протестному потенциалу, к политическому пробуждению общества. Наша задача — каждодневно способствовать такому пробуждению.

В ситуации, когда по вине власти социально-экономический кризис влечёт за собой и кризис политический, только КПРФ и её последовательные союзники могут направить нарастающее в обществе недовольство в русло осмысленной борьбы народа за свои законные права. За возрождение социального государства, за реализацию социалистической программы, заявленной Лениным ещё в «Апрельских тезисах»:

- «Национализация всех земель в стране»
— «Немедленное слияние всех банков страны в один общенациональный банк...»
— «Плата всем чиновникам, при выборности и сменяемости всех их в любое время, не выше средней платы хорошего рабочего»

Реализация этих предложений находит непосредственное отражение в программе КПРФ.

Мы — единственная партия, которая упорно сопротивлялась введению либералами-рыночниками частной собственности на землю. Время доказало нашу правоту: передача земли в руки крупных собственников ведёт к деградации сельскохозяйственной отрасли и экономики в целом.

Мы требуем и национализации сырьевых отраслей, а также важнейших промышленных предприятий, без чего невозможно обеспечить приток в казну тех средств, которые необходимы для обеспечения полноценного развития страны, её технологического обновления, модернизации экономики.

Без национализации, на которой настаивает КПРФ, невозможно остановить дальнейшую деградацию экономики и социальной сферы, угрожающую самому существованию России как единого и независимого государства.

Мы настаиваем на освобождении финансовой системы России из-под внешнего контроля, которым сегодня напрямую служат банки страны, исповедующие культ либерального монетаризма и прямо способствующие удушению отечественных производителей с помощью грабительских кредитных ставок. Как и Ленин в 1917 году, мы сегодня провозглашаем необходимость создания централизованной банковской системы.

Нужно лишить идущих во власть корыстных стимулов, которые безоговорочно преобладают во властной сфере сегодня. Именно это подразумевал Ленин, говоря о необходимости законодательного ограничения доходов чиновников. И именно на этом сегодня настаивает КПРФ.

То, что проблемы нарастают и становятся всё более непосильными, с каждым днём очевиднее для граждан страны. Но мы обязаны направить все свои усилия на то, чтобы общество осознало: корень проблем, источник кризисной ситуации — в самой системе капиталистических отношений. В том, что нынешняя российская власть привержена этой системе в её самых диких, самых варварских и разрушительных формах. И сегодня конечная цель, к которой необходимо стремиться, чтобы страна начала возрождаться, состоит в том же, о чём говорят и «Апрельские тезисы» Ленина. Нужна не просто смена власти, а смена системы олигархического капитализма системой социалистической. Системой гуманной и высокодуховной.

Геннадий Зюганов, Председатель ЦК КПРФ

(Печатается в сокращении. Полностью статья опубликована в газете «Правда», на сайтах www.kprf.ru и www.msk.kprf.ru)

ХРОНИКА РЕВОЛЮЦИОННОГО 1917-ГО

Страну терзали продовольственный кризис, отсутствие товаров первой необходимости, дороговизна, спекуляция. Крестьянство настойчиво требовало отобрать землю у помещиков и передать тем, кто ее обрабатывает. Рабочие выступали с лозунгами восьмичасового рабочего дня и немедленного повышения зарплат.

Однако Временное правительство по-прежнему ограничивалось введением элементарных политических буржуазных свобод и прав, откладывая провозглашение республики до победного окончания империалистической войны. Не спешило оно решать и вековой вопрос о земле. Напуганное размахом революции оно стремилось ликвидировать двоевластие, лишив Советы рабочих и солдатских депутатов реально-политического влияния, переманить на свою сторону мел-

кобуржуазное большинство в Советах, повязать эсеров и меньшевиков коллективной ответственностью. И мелкобуржуазные партии активно пошли на сотрудничество с Временным правительством, они обрушились на большевиков за их критику новой власти.

Печатный орган эсеров, газета «Труд» 24 марта/6 апреля 1917 г. убеждала: «В нынешнее революционное сугубо ответственное перед судьбами трудового народа время нельзя валить всех и все в одну кучу, нельзя бросать легкомысленные обвинения, нельзя говорить, что г. «Керенские, Милуковы и Гучковы... тайком от народа совершают какую-то сделку». Нельзя безнаказанно для дела свободы утверждать и того, что «либералы из Временного правительства готовят контрреволюцию».

Оппортунистам и соглашателям дал решительный отпор В.И. Ленин: «Наш лозунг: никакой поддержки правительству Гучкова — Милукова! Обма-

нивает народ тот, кто говорит, что такая поддержка необходима для борьбы против восстановления царизма. Напротив, именно гучковское правительство вело уже переговоры о восстановлении монархии в России. Только вооружение и организация пролетариата способна помешать Гучковым и Ко восстановить монархию в России. Только остающийся верным интернационализму революционный пролетариат России и все в Европе способны избавить человечество от ужасов империалистической войны!».

23 марта Петроград хоронил героев революции. Газета «Русские ведомости» 24 марта/6 апреля 1917 г.: «В проходах жертв революции приняло участие почти все взрослое население столицы. Грандиозное шествие через Марсово поле, начавшееся в 8 часов утра, закончилось только к 10 часам вечера. В течение 14-ти часов по главным артериям Петрограда под звуки Марсельезы, с пением револю-



Похороны жертв революции 23 марта 1917 года

ционных гимнов тянулась непрерывная живая лента, над которой реяли и колыхались тысячи красных знамен... Погребено в братской могиле на Марсовом поле 181 человек...

Личность многих осталась невыясненной».

(Цитируется по: Локомотивы истории. Революционный 1917-й/ Костриков С.П., Кострикова Е.Г., М., 2017).